
ΘΕΜΑ:  Επικαιροποίηση απάντησης στην Ερώτηση  645/11-9-2023 του ΣΥΡΙΖΑ.  

 Σε απάντηση της με αρ.πρωτ. 645/11-9-2023  Ερώτησης  βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα: 
«Μαθητές και εκπαιδευτικοί Αμεα δεν έχουν πρόσβαση στα σχολεία της χώρας μας» και 
κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Σε σχέση συνολικά με ζητήματα που άπτονται της ισότιμης πρόσβασης των μαθητών/τριών 
με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην εκπαίδευση και της διασφάλισης 
λειτουργικών και κατάλληλων για αυτούς/ές σχολικών περιβαλλόντων, επισημαίνεται ότι  
επί του παρόντος υλοποιείται το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με 
Αναπηρία υπό τον συντονισμό του Υπουργού Επικρατείας που προβλέπει μία ευρεία σειρά 
δράσεων στον εν λόγω πεδίο. Στο ίδιο πλαίσιο, το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. έχει συντάξει και υλοποιεί το 
Στρατηγικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότιμη Πρόσβαση στην Εκπαίδευση των Μαθητών με 
Αναπηρία, το οποίο αποτελεί προέκταση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης στον τομέα της 
Εκπαίδευσης. Το Στρατηγικό Σχέδιο περιλαμβάνει 13 Επιχειρησιακούς Στόχους, οι οποίοι 
αναλύονται περαιτέρω σε έργα και ενέργειες, με σαφές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και 
καλύπτει μία σειρά από  καίριους τομείς παρέμβασης που αποσκοπούν στη διασφάλιση της 
ισότιμης πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στην εκπαίδευση. Ανάμεσα στους εν λόγω 
στόχους, περιλαμβάνεται και η αναβάθμιση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου στον χώρο 
της αναπηρίας αλλά και η δέσμευση και διάθεση επαρκών ανθρώπινων και υλικών πόρων 
για την προώθηση της συμπεριληπτικής/ενταξιακής εκπαίδευσης. 

Καρπός των εργασιών που διενεργήθηκαν στο πλαίσιο του ανωτέρω σχεδιασμού υπήρξε 
μεταξύ άλλων:

i.  η σύνταξη των αντίστοιχων εδαφίων του Ν.4823/2021 (Α΄136) με τίτλο: 
«Αναβάθμιση του σχολείου,  ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις», 
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που αφορούν στην ενδυνάμωση των Κέντρων Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, 
Συμβουλευτικής και Υποστήριξης (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.), και τη σύσταση για πρώτη φορά 
1100 οργανικών θέσεων Ψυχολόγων και Κοινωνικών Λειτουργών για τη 
στελέχωση των Επιτροπών Διεπιστημονικής Υποστήριξης (Ε.Δ.Υ.) των σχολικών 
μονάδων της γενικής εκπαίδευσης

ii. η σύνταξη των αντίστοιχων εδαφίων που αφορούν στην αναβάθμιση της 
εκπαίδευσης των φοιτητών με αναπηρία στον ν. 4957/2022 “Νέοι Ορίζοντες στα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας 
και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις” 

Β) Υλοποιούνται μια σειρά πρωτοβουλιών για την αναβάθμιση του ανθρώπινου 
δυναμικού που υποστηρίζει την εκπαίδευση των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως οι 4.500 διορισμοί μόνιμου εκπαιδευτικού και ειδικού 
εκπαιδευτικού προσωπικού (ΕΕΠ) που διενεργήθηκαν το 2020  και ο διορισμός 11.700 
εκπαιδευτικών στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια γενική εκπαίδευση καθώς και ο 
διορισμός 8487 εκπαιδευτικών το 2022, εκ των οποίων οι 1424 αφορούσαν σε 
εκπαιδευτικούς, ειδικό εκπαιδευτικό και ειδικό βοηθητικό προσωπικό. Επιπλέον στο ίδιο 
πλαίσιο υλοποιείται μία σειρά επιμορφωτικών δράσεων όπως η επιμόρφωση 25.000 
εκπαιδευτικών στη διαφοροποιημένη διδασκαλία,  η εισαγωγική επιμόρφωση των 11.700 
νεοδιόριστων εκπαιδευτικών (η οποία περιλαμβάνει ζητήματα ενταξιακής εκπαίδευσης), η 
επιμόρφωση 35.000 εκπαιδευτικών εξειδικευμένων στην ειδική αγωγή, τη 
διαφοροποιημένη διδασκαλία και τη συμπεριληπτική εκπαίδευση, με στόχο την 
εξοικείωσή τους με το νέο ψηφιακό περιεχόμενο και τον αντίστοιχο εξοπλισμό κοκ. 
Επιπλέον, επί του παρόντος εξειδικεύεται έργο ΕΣΠΑ με τίτλο: «Ευαισθητοποίηση για 
ισότιμη πρόσβαση/εκπαίδευση/επαγγελματική σταδιοδρομία των ΑμεΑ». Η δράση αυτή θα 
υλοποιηθεί από την Επιτελική Δομή του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 
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